



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.-S.

Recacción, Administración y Talleres
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, N.º 1
 Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1965.- Aparado 140

SUSCRIPCIÓN	PUBLICIDAD
Capital. 2.50 mes	Según tarifa.
Fuera. 7.50 trimestre	DESCUENTOS MEDIANTE CONTRATO
PAGO ANTICIPADO	

"Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica".
 El JEFE del ESTADO: *Generalísimo* **FRANCO**

Nuestras fuerzas avanzan 10 kilómetros en el frente de Córdoba

También se ha mejorado de posición en el sector de Vivel del Río

En el pasado mes, al enemigo se le derribaron veintisiete aeroplanos

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte.—Quinta División.—En el sector de Vivel del Río, hemos mejorado nuestra situación, rectificando los frentes a vanguardia.

Sexta División.—Frente de Palencia. Un golpe de mano del enemigo a nuestras posiciones fué rechazado. Quedaron en nuestro poder los cadáveres de un teniente, un alférez y doce milicianos, todos con su armamento.

Octava División.—Se confirman las enormes bajas sufridas por el enemigo en sus ataques a los frentes de Asturias. En una sola posición se han contado más de 400 cadáveres, que el enemigo no pudo retirar, habiéndose comprobado el criminal empleo de muchachos de corta edad que obligan a marchar en vanguardia arrastrándose, con objeto de cortar las alambradas.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

División Reforzada de Madrid.—En el sector de Las Rozas, se impidió un ataque de infiltración enemiga, quedando en nuestro poder 10 muertos, todos con armamento y algunas granadas de mano. En Aranjuez el enemigo, continuando sus planes destructivos, ha volado en el día de hoy el Puente Largo.

Ejército del Sur. Frente de Córdoba. Durante la noche última fué mirablemente rechazado un ataque enemigo en el frente de Mirabueno, quedando en nuestro poder varios muertos. En el sector de Peñarroya hemos mejorado nuestras posiciones, alejando al enemigo más de 10 kilómetros de las cercanías de los pueblos.

Actividades aéreas

Respondiendo a las falsas informaciones de los rojos, relativas al balance de las actividades aéreas de este último mes, se dan a conocer a continuación los datos verídicos sobre este extremo.

Bombarderos efectuados por la aviación nacional: 108.

Aparatos perdidos: 1 caza, 1 trimotor de bombardeo y un avión pasado al enemigo. Total tres.

Bombarderos efectuados por la aviación enemiga: 28.

Aviones perdidos: 18 cazas, 4 bimotores derribados en vuelo, 5 aparatos destruidos en tierra. Total 27 aparatos perdidos.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

De la reconquista nacional

Empezan a huir

Bayona.—Han llegado numerosas huidas de Santander y Bilbao, entre los que la mayor parte son elementos de significación izquierdista. Entre estos últimos se encuentran un dirigente de la F. A. I., llegado con toda su familia y una maleta bien repleta. Este individuo, el día que quiso abandonar Santander, fué detenido por militante de la U. G. T., que no le dejaron partir, pero a los pocos momentos volvió acompañado por 200 pistoleros de la F. A. I. y ante este "argumento" los de la U. G. T. no pusieron ningún impedimento a la huida.

Todos los días tienen mítines

Valencia.—Hoy domingo, se celebrará en Valencia un mitin organizado por los anarco-sindicalistas y en el cual se tratará de la mejor forma de desposeer del poder a sus actuales detentores.

En Bélgica se reclutan combatientes para los rojos

Charleroi.—"La Nation Belge" anuncia que ha sido detenido por reclutar voluntarios para España Arnould Vanderfeld, ex jefe de las juventudes comunistas y actual vicepresidente de las jóvenes guardias socialistas unificadas.

Se niegan a que vayan al frente

Guernica.—Se han producido nuevos desórdenes con motivo de la salida de milicianos para los diferentes frentes. Las mujeres se lanzaron a impedir que saliesen los soldados, diciendo que la guerra costaba demasiada sangre. Como el jefe socialista quisiera imponerse, fué perseguido por las mujeres, teniendo que refugiarse en la Casa del Pueblo, que poco después fué asaltada y saqueada.

Lcs milicianos extranjeros se marcharán

Valencia.—El gobierno de Valencia, que parece está extremando sus discusiones, en vista del mal cariz de la guerra para ellos, celebró un consejo que duró cinco horas. A la salida, el comunista Hernández hizo saber que la ley sobre voluntariado había quedado aprobada y se autorizaría el regreso a sus respectivos países de los milicianos que lo desearan, ya que esta era la voluntad de Orancia e Inglaterra.

No debe extrañar

París.—Un periódico de la mañana publica los nombres de algunos políticos que escaparon al extranjero con motivo de la guerra. Así Ossorio y Gallardo fijó su residencia en Bruselas, Marcelino Domingo, Picavea, Lerroux, padre e hijo, Corpus Barga, Casares Quiroga, y Albornoz, también fijaron su residencia en Francia. Amós Salvador en Marsella y Blasco Garzón en Buenos Aires.

La agresión contra los partidarios del coronel La Roque fué dirigida por un alcalde

París.—Se sabe que los graves sucesos ocurridos en Vigne-aux-Bois, durante el mitin organizado por el Partido social francés, los comunistas asaltaron el local de la reunión y fueron avisados para concentrarse por medio de señales luminosas. Realizada la concentración se inició el ataque que costó la vida a un partidario del coronel La Roque, habiendo resultado 15 heridos.

Al frente de los asaltantes iba el alcalde de aquella región incitando a los comunistas. Cuando la guardia móvil llegó al local se limitó a registrar a los miembros del partido social francés para ver si llevaban armas.

¿Apoyarán los comunistas chinos a Chan-Kai-Chek?

Shanghai.—Según noticias aún no confirmadas, los jefes comunistas chinos aceptarán las cuatro condiciones de paz formuladas por los comités centrales el 20 de febrero anterior. En tal caso, los comunistas dejarán de hacer propaganda contra el gobierno de Nankin y se declararán dispuestos a apoyar a Chan-ai-Chek.

Francia sigue enviando aviones a la España roja

Limoges.—A causa de una violenta tempestad de nieve, un avión tuvo que descender en el aeródromo de esta ciudad. El aparato venía de Le Bourgeet y se dirigía a Toulouse. Se trata de un aparato del gobierno español, comprado recientemente, y llevaba a bordo a seis pasajeros, todos españoles. El comisario especial examinó los papeles, que estaban en orden. La matrícula del avión es: "E. O. 15 E" El piloto se apellida García y el telegrafista López.

"Abajo los tiranos y mueran los ladrones"

Toulouse.—Noticias procedentes de Barcelona acusan la aparición de la quinta columna en Sástago, capital de la república aragonesa, en donde tiene sus reales el anarquista Ascaso. En dicho pueblo se produjeron grandes alborotos, manifestándose al grito de "abajo los tiranos y mueran los ladrones". Según el comunicado, por orden de Ascaso, "el presidente" intervino una compañía de milicianos que impuso castigo severísimo a los manifestantes.

Desgraciado accidente

Gibraltar.—Durante uno de los ejercicios de tiro que efectúa la escuadra inglesa en el Atlántico, un torpedo hizo explosión contra un crucero, ocasionando la muerte de 3 marineros y lesiones de gravedad a otros componentes de la tripulación.

Londres.—El Comité de no intervención, que debió haber celebrado sesión para tratar de la publicación de las bases de control, ha retrasado la misma para la próxima semana. Se ha reunido el sub-comité técnico para examinar algunos detalles sobre el proyecto.

¿Preparan la fuga?

Tenerife.—La estación de telegrafía sin hilos de esta ciudad anunció que por el gobierno de Valencia han sido tomadas las precauciones para la huida, añadiendo que un crucero británico esperará a Largo Caballero y sus secuaces en Tarragona, para transportarles a una nación extranjera.

En los centros navales de Gibraltar no han dado confirmación a esta noticia.

Se aproxima la entrada

Londres.—Noticias procedentes de una personalidad oficial británica dan cuenta de que ante la difícil situación de Madrid, el gobierno de Valencia, acordó dar poderes totales a Miaja para que cuando lo estime conveniente, de la orden de evacuación de la capital, no sin antes haber llevado, lo que están haciendo, todo el material pesado que de otra forma quedaría en poder de los nacionales.

Otros dos mil niños a Rusia

Bayona.—Por noticias de Bilbao se sabe que el gobierno que hace que preside Aguirre, ha acordado, según instrucciones de Moscú y del frente popular francés, enviar a Francia y Rusia unos dos mil niños más, la mayoría procedentes de San Sebastián y pueblos guipuzcoanos.

El Gobierno rojo en desgracia

Londres.—El corresponsal del "Daily Mail" en Gibraltar, telegrafía que a consecuencia de las enormes pérdidas sufridas en todos los frentes, los rojos españoles se dedican a atacar abiertamente al gobierno de Largo Caballero.

Los ministros quisieron trasladarse de Valencia a Barcelona, pero las autoridades catalanas se niegan rotundamente a que se efectúe este traslado.

Radio Valencia, controlada totalmente por la F. A. I., dijo que había llegado la hora de destituir y destruir a los responsables de todas las derrotas, añadiendo:

"Los ministros se irán porque nosotros no podemos soportarles por más tiempo y si rehusaran marcharse les pondremos en la calle".

"La Batalla" de Barcelona, por su parte, alaba a Largo Caballero y dice que el gobierno de Valencia es el responsable de la caída de Málaga.

◆ Con el honor de la milicia

Dentro de las rigurosas filas militares no puede penetrar el halago. El honor de un hombre de armas, es el del cumplimiento del deber y nosotros, que conocemos estas verdades, no podremos jamás situarnos junto al apretado cuerpo castrense en postura de elogio desmedido, de exaltación inútil y, menos aún, en postura de adulación que trate de alterar los fijos destinos de la milicia.

Por eso al Ejército español le dijimos ayer, cuando nuestra voz era estímulo de llamamiento casi angustiado; le decimos hoy en la hora de gloria; le diremos siempre, que ha cumplido, estricta, rigurosa ejemplarmente con su deber y que esta vez su deber era el extraordinario e inexcusable de salvar a la Patria, devolviéndola por mano armada, de este modo violento, a su imperturbable continuidad, a la cordura y locura de un destino irrenunciable.

A cambio de este servicio— sencillamente histórico — la Patria ha de ofrecer a su Ejército lo único que justamente puede ofrecerle: la garantía de un decoro que quisieron arrebatárle; la seguridad de ser brazo ejecutor, sostén e impulso, de una grandeza entera; la confianza, en fin, de ser mantenedor—con el pueblo, frente al mundo—de una gran misión permanente.

Y a nosotros, que mantenemos una honradez estricta, sostenida en conductas; que estimamos también como un simple servicio, las profecías formuladas, el clima de rebelión creado, el estilo de que hemos henchido el movimiento y la sangre que en él hemos puesto; y que nos creemos aptos—por fe, por juventud y por limpieza—para ser la forma del futuro español; no se nos ocurre adoptar—ni por un instante—la postura irritante, hipócrita y sucia de los aduladores oficiosos del Ejército.

No se nos ocurre—estando limpios de la mancha de echar por la ventana, otra ocasión histórica abierta, como ésta, por mano militar—querer dar al Ejército una conciencia de partido político que quiebre su destino, y menos poner esa conciencia, creada con habilidad aduladora, al servicio de una política impotente y como cáscara brillante de una ambición vergonzante y podrida.

Nosotros ponemos las cosas en su sitio y, a la hora de las grandes verdades, la enérgica espada castrense sabrá a quien tiene que herir; si a los que le valoramos con la justicia o a los que tratan de empañarle con el halago.

Nosotros, contra los reptiles, ya tenemos el corazón y el arma dispuestos a la lucha.

Dionisio Ridruejo

Estampas de la ciudad

Bajo la lluvia me crucé en esta tarde de Marzo fría y desapacible, con tres muchachitos semidesnudos, sucios y amoratados de frío: Vendían arena por los pisos de la vecindad, y parecían gorrioncillos desplumados de piar lastimero. A su lado pasaban los transeúntes preocupados y ligeros sin fijarse en el cuadro de miseria. Les interrogué: ¿No habéis acudido a la Caridad, al Auxilio de Invierno? Y me contestaron que comían en la Caridad pero que carecían de ropa.

Yo hice promesa de no dejar en el olvido a estos tres muchachitos, y otros que pululaban por la ciudad recogiendo las escorias y barreduras por la mañana con aspecto astroso. Y no quise olvidarlos, porque en la España nacionalista alumbrada con la sangre de tanto de tanto mártir, hay que implantar de una manera definitiva la justicia social, oprimiendo con justicia al poderoso para dar el decoro humano al que se encuentra en la desventura de la miseria.

Es verdad que se ha hecho mucho, pero hay que seguir con amor aliviando dolores y endulzando pesares. ¡Qué no haya un hogar sin lumbre ni un ser humano sin pan! Así lo ha manifestado nuestro invicto Caudillo.

x.

Del Patronato Nacional Antituberculoso

León, distinguido

El General Martínez Anido, presidente del Patronato Nacional Antituberculoso me envía, a fin de que se haga público para satisfacción de los leoneses, la relación de las camas donadas con destino al mismo, las que serán destinadas a las respectivas provincias de los donantes.

Don Ezequiel Núñez y señora (Valladolid), 2 camas, 500 pesetas; Antonio González Martín (Cáceres), 2 idem, 500; Clemente Fernández de la Debesa y señora (Medina del Campo), 6 idem, 1.500; Excmo. Sr. D. José Quiñones de León (Biarritz), 4 id., 1000, Sr. Conde de los Andes (Biarritz), 4 idem, 1000.

Don Carlos Huerta (Biarritz), 1 idem, 250; Sr. Conde de la Cimera (Biarritz) 2 idem, 500; Tomás Ibarra (Biarritz), 2 idem, 500; Francisco Agüera (Biarritz), 1 idem, 250; Antonio Benítez y señora (Valladolid), 1 idem, 250; José Soler (León), 1 idem, 250; Segundo Costillas (León), 1 idem, 250; Lisardo Martínez (León), 1 idem, 250; Raimundo Alonso Múñiz y señora (León), 1 idem, 250; Patricio Fernández (Bembibre), una idem, 250; Celestino Oliden y familia (León), 2 idem, 500; Maximino González Puente (León), 1 idem, 250; Amancio Matachana y señora (León), 1 idem, 250.

Margarita de la Torre (Pamplona), 1 idem, 250; Gapar Barrio Aguirre (San Sebastián), 2 idem, 500; Liro Al-

La Divina Palabra

Domingo cuarto de Cuaresma

(Evangelio)

Exégesis

Y estaba cerca la Pascua, la fiesta de los judíos. Habiendo, pues, Jesús, levantado los ojos y visto que una muchedumbre muy grande iba hacia él, dijo a Felipe: ¿Dónde compraremos panes para que estos coman? Pero decía esto, para probarle; pues él sabía lo que iba a hacer. Respondióle Felipe: Doscientos denarios de panes no les bastan para dar a cada uno un pedacito. Uno de sus discípulos, Andrés, hermano de Simón Pedro, le dice: Hay aquí un muchacho que tiene cinco panes de cebada y dos peces; pero ¿qué es esto para tanta gente?

Dice Jesús: Haced sentar a los hombres. En aquel lugar había mucho heno. Se sentaron, pues, los hombres, como en número de cinco mil.

Tomó Jesús los panes, y, habiendo dado gracias, los distribuyó entre los que estaban sentados, y asimismo de los peces, cuanto quisieron. Cuando estuvieron satisfechos, dijo a sus discípulos: Recoged los pedazos que han sobrado para que no se echen a perder. Los recogieron, pues, y llenaron doce cestos de pedazos, de los cinco panes de cebada, que sobraron a los que habían comido. (Evangelio de San Juan, VI, 4-14).

Jesús alimentó con cinco panes a cinco mil hombres. ¡El poder de Dios no conoce límites! Y aún podía haberlo hecho sin tener nada delante. ¿Acaso no es él dueño de todo cuanto existe, y de lo que no existe? El Señor mandó, dice el salmo, y fueron creadas todas las cosas.

Pero la multiplicación de los panes tiene un simbolismo, una trascendencia en el Sacratísimo Corazón de Jesús: significa la "Eucaristía".

¡Señor, en un pedacito de pan te nos das en el Sacramento del Amor!...

¡Pan de trigo, blanco e inmaculado como tus carnes divinas!

Y ese Pan Eucarístico se multiplica, no para alimentar nuestros cuerpos que son de barro; ese Pan es del cielo; Pan que tiene en sí toda dulzura; Pan que alimenta espíritus... que eleva, que diviniza.

Divino Pan de la Eucaristía ¡cómo te multiplicas para calmar nuestro hambre inmortal!

Jesús, Tú eres el Pan de Vida bajado del cielo, y tu carne es verdaderamente comida...

Zorita

berto y señora (León), 1 idem, 250; «Comercial e Industrial Pallarés» (León), 2 idem, 500; Joaquín Chamorro (León), 1 idem, 250; Santiago Pallarés y señora (León), 1 idem, 250; Pedro Mata y señora (León), 1 idem, 250; Santiago Fernández (León), 1 idem, 250.

Doña Salustiana Maroto, viuda de Cuesta (Valladolid), 2 idem, 500; Hijos de Miguel Uña (Valladolid), 1 idem, 250; Anastasio González Simón e Hijos (Cáceres), 12 idem, 3.000; Félix G. Giménez y señora (Valladolid), 1 idem, 250; Antonio Royo Villanova (Valladolid), 1 idem, 250; Benigna Martínez, viuda de Larín (Valladolid), 1 idem, 250; Conde de Campo Alanje (Biarritz), 2 idem, 500; Gobernador Civil de Córdoba, 4 idem, 1.000; Excmo. Ayuntamiento de Córdoba, 4 idem, 1.000; Excmo. Diputación Provincial de Córdoba, 4 idem, 1.000; Jefatura de Orden Público de Córdoba, 2 idem, 500; Regimiento de Artillería de Córdoba, 2 idem, 500; Delegados Junta Partidos Judiciales (Córdoba), 13 idem, 3.250; Antonio Alférez Ruiz (Córdoba), 2 idem, 500; Miguel Benzo (Córdoba), una idem 250; Manuel Quero (Córdoba), 1 idem, 250.

Don Ramiro González. «La Ideal» (León 1 idem, 250; Juan Pablos y Compañía (León) 1 idem, 250; Matilde R. Guisasaola, viuda de Vázquez (León), 1 idem, 250; señores González Roldán (S. A.) (León), 2 idem, 500; Juliana Peña y Eugenio Lorente (León), 1 idem, 250; Teresa Millán de Ramos (León), una idem, 250; Luciano Martínez y su madre (León), 1 idem, 250; Isidro Alfageme (León), 1 idem, 250; Rogelio Mazón (Zaragoza), 1 idem, 250.

Al dar cumplimiento a lo ordenado por el presidente del Patronato Nacional, este Gobierno Civil se complace en hacer público el agradecimiento a los leoneses que han contribuido a esta suscripción, que como se ve por la lista que antecede son numerosos, debiendo hacer constar también que no figurar en ella ni la mitad de los donantes leoneses, al cerrar esta lista.

León, 5 de marzo de 1937. —El Gobernador Civil, presidente del Patronato Provincial.

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. 104

Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, caramelos y turronecillos de todas clases

CAFÉS TORREFACTOS

V. da de Casimiro Diez

FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833
DESPACHO: General Picasso, 19. 1622 LEÓN

RESERVADO

para

Mantequera
Leonesa

(36)

Café Bar Restaurant

CENTRAL

El más selecto ◆ El mejor café (38)

Viveros de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer

A los fanáticos el 5 por 100 de descuento (39)

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4 LEON Teléfono 11 (84)



FALANGES UNIVERSITARIAS

SEÑ

El S. E. U., pretende: Fomentar el espíritu sindical entre los estudiantes, tendiendo a la sindicación nacional única y obligatoria

Honor a Santo Tomás de Aquino

El Santo de Aquino: Patrón del espíritu y de la inteligencia

Quien no rompa la cáscara de la Historia—ha dicho Macaulay—no verá nunca la almendra que contiene. La almendra de la Historia es filosofía quintaesencial.

Los hechos llevan debajo de sí un soplo espiritual que los produce y caracteriza, y hay que saber percibir ese soplo. Por eso, quizás, fué por lo que Palisy propugnó una dosis prudencial de filosofía en todos los quehaceres, incluso en el laboreo de la tierra. "Si la agricultura es conducida—dijo en "Recepte veritable"—sin filosofía, es como cotidianamente violar la tierra, con todas las substancias que ella contiene". Y hace pocos días, un astro del pensamiento de la Falange—el camarada Eugenio Montes—en una memorable conferencia, sentó la tesis de que el deber de esta hora es impregnar la actualidad de eternidad, de valores eternos; es decir, traer al periódico, diariamente, una dosis discreta de filosofía espiritualista.

Por carecer de ella, es por lo que han caído, sucesivamente, todos los sistemas materialistas. En opinión de Werner Sombart, ésa es, también, la causa del fracaso terrible del "homo oeconomicus".

Ya llegan los días previstos en "Una nueva Edad Media", de Berdiaeff, en "Sacrifices" de Henri Hassis—en que se reconstruya, no un sistema de tópicos ni un conjunto de vulgaridades machaconamente repetidas, sino la fe, la alta creencia, que nos servirá para rehacer el Orden, destruido por la fría razón y el pragmatismo calculista. Llegan—dichosamente—los días en que los valores espirituales, cuya primacía tenemos que restaurar, serán jerarquizados. Y en esa obra, la Religión ha de ser tomada como cúpula y clave, que a todos cubra y desde la que todo se ordene y concierte. La primera piedra de ese edificio ha de ser la reincorporación a la vida social cotidiana del ciclo litúrgico de las fiestas del año cristiano, tan lleno de bellezas, gracia y profundidad civilizadora. Que cada día tenga su afán privativo y su ritmo espiritual. Que las grandes fechas floridas y luminosas del calendario vuelvan a ser los días del amor y de la alegría, del dolor y del recogimiento de las multitudes (Pascua, Jue-

ves Santo); que cada día litúrgico nos gotee todo su peculiar zumo de fuerte sabor humano y divino. En esa restauración del sentido total de la catolicidad con sus días festivos del santoral y su ennoblecedora liturgia, hay que incluir—como uno de los mejores—la fiesta de Santo Tomás de Aquino. No una fiesta gris, sino Día del Estudiante, con todo lo que éste significa para la sociedad. No se puede despachar esta fecha envolviéndola en un ambiente vulgar y plebeyo de día sin clase. Por el contrario, su valor trascendental, profundo, enorme, radica en que sea una jornada de trabajo magnífico una verdadera fiesta de la inteligencia: actos religiosos, veladas literarias, conferencias sin voces, con ponderación científica y docente, en que se haga exposición de todo lo que significa en la Cultura universal el Doctor de Aquino.

A más de ello, la Festa del Angel de las Escuelas, ha de ser alto en el camino, aprovechado para la maduración de propósitos y formulación de peticiones, tensas y ambiciosas: Instauración de las cátedras de Catecismo, Religión y Teología. Reviviscencia del espíritu estudiantil y del sentimiento universitario, con el carácter tradicional de Salamanca y Alcalá; carácter tradicional que los ingleses conservan, envidiablemente, en Oxford y Cambridge como termómetro de la grandeza británica; Alemania, en Munich, Tubinga, etc., como propulsoras de la reconstrucción imperial. Implantación de los estudios clásicos y humanísticos, con la intensidad y amplitud que tienen en todos los centros europeos de alto saber. Especial dedicación al Latín, idioma universal del Espíritu y la Cultura...

Y reengranaje de todo ello en la Universidad, que debe pasar de oficina expedidora de títulos, a organismos viva para la formación total, según la fórmula prócer del César Ausente, José Antonio. Creación en ese organismo—capaz de utilizar su ciencia—de los Seminarios de Investigación y formación de investigadores.

Agenciamiento de medios económicos para publicaciones. Envío al extranjero a los superdotados. Acceso a los estudios, incluso superiores, de los pobres, capaces. Que acabe eso de que el sabio en España sea

¡¡ Estudiantes!!

¿Conoces lo que es el S. E. U.?

S. E. U. es el organismo de la NUEVA ESPAÑA.

un milagro de autodidactismo Implantación de un tenor elevado de cultura común y general, preliminar a toda especialización, ya que ésta sin aquélla es lo más embrutecedor por fomentar la visión montaramente unilateral, parcial, dura, del mundo y de la vida, y ser fuente de incomprensión. ¡Y cuán caro estamos pagando estos días históricos la falta de comprensión! El propósito de que la "traición" de los intelectuales se trueque en retorno de los mismos al seno y al servicio de la Patria y de la Iglesia.

Pedir que Santo Tomás sea de ahora en adelante Patrón de los Intelectuales con lo que se rehabilitará esta palabra, hoy término casi despectivo. Sólo así podremos hacer carne de realidad el bello pensamiento mediévilico: "Laeti bibamus scribam ebrietatem spiritus" (bebamos alegres la sobria embriaguez del espíritu).

Sólo así podremos lograr una realidad de superación desconocida: la formación de selectas minorías gobernantes que cristalice la mente formidable de Ortega: "Es preciso ir educando a España para la óptica de la magnanidad ya que es un pueblo ahogado por el exceso de virtudes pusilánimes. Cada día adquiere mayor predominio la moral canija de las almas mediocres, que es excelente cuando está compensada por los fieros y rudos aletazos de las almas mayores: pero que es mortal cuando pretende dirigir una raza y, apostada en todos los lugares estratégicos, se dedica a aplastar todo germen de superioridad".

Santo Tomás, Doctor de la Iglesia, Angel de las Escuelas, Patrón de los Intelectuales: Alcánzanos del Señor ser cultos con saber de erudición, y hacer de todo el saber, saber de Salvación, según el deseo egregio de Max Scheler, y así, ser operarios en la Hermandad de la tarea dolorosa y alegre de crear un Imperio para el Espíritu universal y la Catolicidad de Dios. Amén.

L. M. JUAREZ

(Servicio de Prensa y Propaganda).

Ante la fiesta de nuestro Patrón

Modestamente, cual corresponde a nuestros humildes medios, queremos hoy rendir público homenaje de veneración y amor a nuestro excelso Patrón Santo Tomás de Aquino.

El S. E. U. de León en esta primera fiesta "pública" del Angel de las Escuelas, finado el maldito laicismo "oficial" que tan graves daños acarreará quiere testimoniar hoy su adhesión a todos aquellos valores sobre los que asentó su grandeza la España de los siglos de oro, a la cual volvemos. La cultura hispánica que civilizó nuevos continentes, tiene nuestra adhesión. Por católica, que es decir imperio del

espíritu, por racional, por justa, por esclarecida.

Que la luz esplendorosa de la doctrina de Santo Tomás, en que bebieron los fundadores de las gloriosas Universidades con que España señaló su paso civilizador, y aquellos genios inmortales, creadores de los "autos sacramentales", alumbre también de hoy en adelante a estas nuevas falanges universitarias que salen hoy al campo de la Cultura para ser mañana los guías de la España Una, Libre e Imperial.

Que el Santo de Aquino nos proteja en la empresa.

¡¡ Arriba España!!

El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda del S. E. U.

El Sindicato Español Universitario persiste sus trabajos de profesionalismo y de unificación de estudiantes, y no ha de tardar mucho en conseguirlo.

Si por encima de todos antepone los intereses profesionales dentro de un espíritu general español, habremos alcanzado nuestro mayor triunfo, consiguiendo la sindicación única

La cultura hace grande los pueblos. ¡¡ Camaradas!! Enviad libros para la Biblioteca Imperial Universitaria del S. E. U.

Santo Tomás de Aquino, gloria de la humanidad

Es Santo Tomás, por la universalidad de su saber, genialidad de su especulación, claridad de ideas, precisión de lenguaje, uno de los más grandes genios que ha producido la humanidad. Basta hojear la "Summa Theológica" para patentar esta aseveración. En sus obras se encuentran expuestas con un orden, una agudeza, una solidez admirables, las más variadas cuestiones relativas a los asuntos más trascendentales de la vida, encaminados a conseguir la bienandanza, en todos los aspectos en que el hombre se considere.

Por eso el Papa Juan XXII, al canonizarle, proclamó solemnemente que había hecho tantos milagros como artículos escribió. Nunca, en efecto, estuvieron tan hermanadas la fe y la razón, como en el Doctor Aquino. Nunca los más importantes problemas filosóficos fueron resueltos con un criterio más firme. Nunca los errores, aun de los tiempos futuros, se rebelaron con argumentos más contundentes.

Si del aspecto científico, pa-

hombres se pueden proponer como más perfecto dechado, al estudiante.

Hijo de familias nobles, fué educado, no como la rosa, que nace y crece al abrigo de las inclemencias del tiempo, rodeada de las caricias del sol y entre los mimos del jardinero; sino como el fino coral, azotado constantemente por las aguas tormentosas de la vida. De esta educación resulte el sabio de laboriosidad proverbial y de tenacidad sin igual para el estudio y el trabajo más consumado de París, Colonia, Bolonia, y Nápoles.

El Jefe Provincial de Educación Nacional de León.

C. Prieto

S. E. U. es el sindicato de estudiantes que devolverá a la Escuela y a la Universidad española su verdadero sentido nacional.

¡Arriba la Universidad Española!

Del Movimiento Nacional

El pacto de no intervención

Londres.— Contrariamente a todo lo que se viene diciendo, cuantas naciones no se han adherido al Pacto de no intervención, pueden transportar toda clase de elementos y armas para los beligerantes españoles. Este acuerdo abrirá una brecha en la fiscalización. Los barcos que realizan el control no tendrán autoridad para registrar barcos de naciones no adheridas. Tampoco podrán registrar los barcos nacionales o rojos.

"Que no venga el gobierno de Valencia"

Londres.— Por conducto fidedigno se sabe que días pasados los anarco-sindicalistas y trostkistas organizaron manifestaciones para protestar contra el propósito del gobierno de trasladar su residencia a Barcelona. Esta manifestación, muy significativa, portaba carteles en los que decían: "que no venga el gobierno de Valencia; primero que gane la guerra como prometió y luego que se vaya donde quiera".

las oficinas para el reclutamiento de voluntarios continúan tranquilamente actuando con toda actividad. En Tarbes hace unos días están reunidos en el momento actual varias decenas que tratan de atravesar la frontera y en Toulouse 300 voluntarios hacen la misma espera.

Todo esto pone de manifiesto la ayuda de Francia a los rojos españoles. Ya se ha visto el resultado desde que empezó esta guerra canallesca, por que toma en ella parte una cana: los rojos.

Me acuerdo en este momento de lo que me contaron ayer aquellas señoras que escaparon de Bilbao, y de lo que no hablé en la charla de anoche. En Bilbao me dan otro nombre mucho más gracioso que el otro que dije, me llaman "Cerebrino Mandri" y esto tiene su razón de ser y es que al oír mis charlas por la noche sirve para ellos de sedante.

También me dicen que en Bilbao me oyen todas las noches de tal manera que no me dejarían de oír por nada. Algunos llevan apuntadas las veces que les llamo canallas a los marxistas, hijos de la Pasiónaria, etc., para pasarme la cuenta cuando me cojan.

"Le Temps", que tanto "cariño" nos ha demostrado, dice que tales son las circunstancias que cree que no es posible intentar una mediación entre los rojos y los blancos; entre el Canallero y el Generalísimo; pero que es conveniente que el pueblo francés tratase por todos los medios de ponerse en relación con el gobierno del General Franco. Respecto a la primera indicación, yo no se como hemos de repetir que entre los rojos y nosotros no puede haber mediación alguna, por que nunca un caballero puede tener tratos con un asesino. Si los rojos quieren rendirse que lo hagan sin condiciones, sometidos al verdadero poder de España, que podrá ser magnánime con los infelices, pero será justicia con los malvados que han conducido a España a la situación en que se encuentra.

La situación de los rojos se agrava enormemente. Así ocurre en Gijón, donde para recibir a los heridos se ha dado el caso de tenerles que dejar en la calle aquellos heridos van evacuándolos a otras poblaciones del interior, donde les recogeremos nosotros muy pronto y les cuidaremos.

En Valencia ha habido una manifestación anarco-sindicalista en la que pedían, en grandes cartelones, que el gobierno

de Valencia no fuese trasladado a Barcelona. Al mismo tiempo se ha celebrado otra manifestación anarquista en Barcelona protestando con indignación de que puedan llevar allí el gobierno de Valencia; primero que ganen la guerra, decían y luego que se vayan a donde les dé la gana. No quieren que vayan a Barcelona por que comprenden la situación tan triste en que vivirá el gobierno en Barcelona, donde solo los elementos de la F. A. I. son los que mandan y donde no tendría el gobierno ni que comer, por que mandando los anarquistas no come nadie más que ellos.

Con el Canallero se meten todos. Hasta "El Socialista", que como se sabe sigue la inspiración de Indalecio Prieto, que tiene por el Canallero su mayor odio. "El Socialista" ataca al gobierno, claro que para disimular, pues contra el que tira es contra Largo Canallero a quien hace responsable de todos los desastres. Prieto quiere ver si le hacen presidente y lo mismo pretende Miaja. Es lógico que Miaja tenga esa aspiración, con el talento tan extraordinario que tiene (ustedes creen que un hombre que no tenga el talento de Miaja puede pensar en comprarse un pijama de cebra. Porque su talento sabe que vistiéndose de cebra cuando se ponga a correr no coge nadie).

Quiero dar una noticia que se refiere a mi "amigo" Maroto. Su radio fantasma dice que no puede hablar claro y afirma que algo que le ha ocurrido no tiene importancia. Hace días que corre el rumor de que le fusilaron por haberse "comido" unas pesetillas que le dieron para sostener su columna.

Una noticia que me han dado y que tiene mucha gracia es que en Valencia requisaron todo lo que había que copiar y al hacerlo de uno que era filósofo, les entregó, además de los productos de la tierra que tenía, sus herramientas de trabajo. Desde luego, los milicianos recogieron todos los productos, pero le dejaron las herramientas, que, al parecer, no se habían hecho para ellos.

La tormenta se acerca y va a descargar muy pronto. Todavía no la han visto pero ya la verán los rayos y los truenos que van a estallar.

A continuación da cuenta de las operaciones del día y de la acostumbrada lista de donativos y termina su charla.

Arriba España

Radio del Ejército

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda, transmisiones del Ejército.—Radio Requeté.

Radio Nacional A-Z y Radio Requeté, emisoras nacionalistas en el frente de Madrid, han preparado un servicio de emisiones del Diario Hablado A Z, que comienza hoy, con arreglo al siguiente horario:

1.ª Edición del Diario A-Z, en español, a las 14,30 horas, en 7.150 kilociclos (42 metros) y 7.060 kc. (42,5 metros).

2.ª Edición del Diario A-Z, en alemán, inglés, francés y español, a las 19,30 horas, en 7.150 kc. (42 metros) y 14.120 kc. (21,2 metros). La parte española comenzará aproximadamente a las 20 horas.

3.ª Edición del Diario A-Z, especial para América, en inglés y español, a la una de la madrugada, en 7.150 kc. (42 metros) y 14.120 kc. (21,2 m.).

Para conocimiento y beneficio del público, se ruega la mayor difusión y publicidad de este servicio.

Frente de Madrid, marzo de 1937.

Función de cine para soldados

Organizado por Falange Española de las J. O. N. S. se celebrará hoy domingo a las once y media de la mañana en el Cinema Azul una función de cine en la que se proyectarán las películas italianas «Camino de Heroes» y «Bajo El Signo del Littorio», a la cual se invita a los heridos de guerra, soldados de la guarnición y milicias, los que podrán acudir completamente gratis.

Nuevo Recreo Industrial

Hoy domingo a las 4 de la y a las siete se proyectará la interesante película titulada: «El Rancho de Santa Fe».

Teatro Aliageme

Hoy domingo, a las 4 y a las 7 y media
¡Formidable programa
EN ESPAÑOL!
1.º La celebrada película Sket, titulada

Soy un señorito

Interpretada por el genial MIGUEL LIGERO
2.º La superproducción titulada

La bailarina del conjunto

Una destacada película interpretada por la estrella LILIAN HARVEY

Mañana lunes, 7 y media

La amargura del general Yen

Magnífica película por NILS ASTER

Teatro Principal y Cinema Azul

Sesiones de CINE SONORO a las 4 y a las 7 y media en ambos locales
La estupenda producción española titulada

El ciego tece

Un film de verdadera enjundia dramática, interpretación del insigne artista ERNERTO VILCHES

ANTE EL MICRÓFONO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. A lo que no estamos en el secreto de eso que llaman diplomacia, nos sorprenden los actos que realizan esos diplomáticos. Todos sabemos que si la guerra subsiste hoy se debe única y exclusivamente, a Francia, que faltando abiertamente a todo derecho internacional y hasta de humanidad, empezó a enviar toda clase de elementos y hombres, material de guerra a la canalla marxista, sin lo cual, seguramente la guerra en España no hubiese tardado un mes en terminar. Es verdad que estando movida la guerra por los judíos y siendo los judíos capaces de las mayores infamias con tal de ganar dos pesetas y estando los hebreos tan bien representados en el gobierno francés, no debe llamar a nadie la atención que estos señores se dediquen a hacer negocio a costa de las vidas de los españoles. Si esas vidas fuesen solo de los rojos, podría pasar por que ya sabemos que en todo hay clases, como en la república democrática francesa.

Pues bien, este gobierno de Franco, después de haber actuado en esta forma, provocó en unión de Inglaterra, el famoso Comité de no intervención y al hacerlo, todos esperábamos tranquilos. Gracias a Dios, dijimos, que el gobierno francés viene a la razón. Y lo creímos más cuando vimos presentar en la Cámara francesa aquella ley prohibiendo la salida de voluntarios para España. Pero lejos de cumplir este decreto, a partir de su publicación se incrementó este reclutamiento con más intención de frontera que da a Cataluña, pero en la parte occidental la nuestra, si vienen hombres en condiciones de coger las ar-

mas, son llevados a campos de concentración.

Para el paso de voluntarios se emplean varios procedimientos. Uno es proveyéndoles de pasaportes como si fuesen españoles; se cita el caso curioso del consul de España en Perpiñan que ha encargado recientemente 10.000 pasaportes. Otro medio es decir que son escapados de la zona nacional y que van a la roja a luchar al lado de los marxistas.

Otro es el de enviar a los voluntarios con pasaportes diplomáticos y así se da el caso de que con estos pasaportes en van maleantes y van suscritos por Osorio y Bigardo, de los Ríos y Rivas Cherif y tantos otros sinvergüenzas como estos representantes de España.

Cita a continuación el General Queipo de Llano varios ejemplos del contrabando de armas y voluntarios que se hace en la frontera franco-catalana, así como de envíos de oro de Barcelona a distintas ciudades francesas, cuyos envíos de oro es algo que retrata lo que es el gobierno de Francia. Lo mismo pasa con esos ladrones que pasan la frontera para marchar a Francia y al llegar a las aduanas se los reconoce y se ve que llevan alhajas por valor de millones de pesetas, a uno de los cuales, se le puso una multa de trescientos francos, dejándole en libertad inmediatamente, y siendo aquella multa impuesta por no haber declarado en la frontera el contenido de su equipaje. El gobierno francés se hace así cómplice de los robos de esas alhajas, cobrando una comisión de 300 francos en un caso.

Además, los mismos periódicos de París hablan de que

LA CATALANA

Compañía española de Seguros contra Incendios

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en Sevilla, Sierpe, 20 y 22 (edificios de su propiedad).

Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS «LA CATALANA» en el territorio sometido al Glorioso Ejército Nacional.

Comisionados principales en León y provincia:

Enrique de Ureña e hijo

Calle de Gil y Carrasco, número 1.—LEÓN

(107)

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2

108

Teléfono 1749

Importante Comercio de Ultramarinos

se TRASPASA, por causas ajenas a la excelente marcha del mismo. Está situado en el sitio más céntrico de León; acreditadísimo, con clientela numerosa, selecta y segura. Venta diaria muy crecida.

Para tratar, AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 3.

El entierro del Prelado leonés

Constituyó una enorme manifestación de duelo

Durante la mañana de ayer no cesaron hasta la hora del entierro, las manifestaciones de pésame tributadas en el Palacio Episcopal por la muerte del virtuoso Prelado legionense Dr. D. José Alvarez Miranda.

Los pliegos colocados en la portería del palacio de Puerta Obispo se llenaban rápidamente de firmas.

Eran muchísimas las personas que subían, ordenada y silenciosamente, a la capilla ardiente para musitar una oración a los pies del cadáver del obispo.

Este aparecía revestido con casulla y ornamentos pontificales de color morado, con mitra y báculo, las manos juntas ante el pecho. El túmulo, sencillo y bajo aparecía colocado en la sala de juntas ante el oratorio episcopal y que, abiertas las puertas de éste forma con él una capilla.

Durante la noche habían velado el cadáver religiosas, y religiosos de distintas órdenes, sacerdotes, socios de la Juventud Católica y miembros de las milicias de Falange y de otras milicias.

La hora del entierro

Las campanas de la "Pulchra" doblan incesantemente a muerto.

Se han unido a ellas las de las restantes iglesias. Son las diez de la mañana y las puertas de la Catedral absorben ávidamente un compasto número de seres humanos.

Son muchísimas las personas que aguardan en el atrio, en la Plaza de Regla y, sobre todo, junto al Palacio Episcopal, donde cuidan el orden los guardias de Asalto y municipales.

Empiezan a llegar representaciones y comisiones. Vemos gran número de párrocos de la diócesis. Todo aquel sacerdote a quien ha llegado el aviso de la muerte y que ha podido dejar el cuidado de la parroquia se halla en la capital.

Mucho antes de la hora de las exequias es imposible dar un paso por las naves de la Catedral. El gentío lo invade todo.

A duras penas pueden llegar las autoridades y representaciones al presbiterio, en el centro del cual se halla el túmulo, también sencillo y bajo, al que dan guardia los maceros del Ayuntamiento con sus vistosas dalmáticas nuevas.

Prelados asistentes

Llega a la Catedral el Excelentísimo Sr. Arzobispo de Burgos Dr. Castro que ha venido para oficiar en las exequias de su sufragáneo. Le recibe el Cabildo a la puerta de la Catedral en la parte Sur del crucero.

Al metropolitano le acompañan el obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eijo Garay y el de Calahorra Dr. García. Los preladados de Palencia, Dr. González y Astorga Dr. Sensio Lázaro han llegado también de sus diócesis respectivas; se quedan en Palacio orando ante el cadáver de su compañero.

Ha llegado también el Auditor del Tribunal de la Rota, Sr. Goy.

Autoridades y representaciones

Podemos decir que todo lo que es y significa algo en el León actual se halla en la Catedral. Y si el día no fuese de mercado, que tanta sujeción impone a los elementos mer-

cantiles, habría todavía mayor núcleo de asistentes.

Figuran a la cabeza de estos nuestras dignas autoridades: El Excmo. Sr. Gobernador civil ostenta, además, la representación del Gobernador General del Estado, y el presidente accidental de la Audiencia Sr. Buxó lleva la representación del Presidente de la Comisión de Justicia. Toman asiento en el presbiterio con ellos el Gobernador militar coronel Múgica; el jefe del Regimiento de Burgos, coronel Lafuente; el Delegado de Orden Público, el de Instrucción Pública, el auditor de Guerra, jefes de Correos, Telégrafos, Estadística, Montes, Minas y Obras Públicas, Jueces de Instrucción y Municipal, etc.

La Diputación con su presidente accidental Sr. Moreu acude en corporación, vistiendo de gala los ordenanzas. Hay muchos empleados de la casa de los Guzmanes.

El Ayuntamiento, bajo mazas, acudió en pleno, bajo la presidencia del primer teniente alcalde D. Simón de Paz. Recordamos haber visto a los gestores Sres. Coderque, Rodríguez Barrio, Díez, Hernández, Arteaga, Sánchez, Alonso y G. Regueral, con el jefe de la Guardia Municipal y otros empleados de la corporación.

Del elemento eclesiástico está todo: Cabildo Colegial con su Abad, Clero parroquial, Seminario, Ordenes religiosas, y como queda indicado, muchísimos sacerdotes de fuera de la capital.

Otros elementos, como directores del Banco de España, Banco Urquijo Vascongado, etc. etc. son tan numerosos que no podríamos hacer mención.

Los representantes de asociaciones y congregaciones piadosas están todos. A la cabeza, en el altar mayor, figuran las banderas de la Adoración Nocturna, Juventudes Católicas, Luises y otras.

De Falange Española hay varios representantes de todas sus ramas con el jefe provincial, camarada Rodríguez del Valle a la cabeza. Las otras organizaciones milicianas han enviado también su representación. Las secciones femeninas ponen aquí y allá la nota de sus uniformes por toda la Catedral, y fuera de ella así como las secciones infantiles.

Los cuerpos de la guarnición están todos representados.

La misa de "Requiem"

Revestido de pontifical el Sr. Arzobispo de Burgos, que es asistido en el terno por el Arcipreste de la Catedral y el canónigo Sr. Pereda, sube al Palacio seguido de todas las representaciones oficiales.

En Palacio fué bajado el féretro a hombros de seis sacerdotes revestidos de sobrepelliz. Bajaron con el cadáver los obispos de Palencia y Astorga que con los de Madrid-Alcalá y Calahorra iban delante del féretro poniendo una nota vistosa con sus capisayos.

El ataúd iba custodiado por una escuadra de Falange con bayoneta calada.

El cortejo fúnebre, a cuya cabeza iba la cruz procesional que llevaba el canónigo señor Alañón, se puso en marcha por frente al Seminario a salir a la calle Ancha, para recorrer la calle Bayón y entrar en la Catedral por la puerta de Nuestra Señora la Blanca.

Cerraban la marcha secciones de todas las milicias, con sus tambores.

Las distintas banderas milicianas dieron guardia distintas el altar mayor.

Depositado el féretro en el túmulo dió comienzo solemnísimamente la Misa de "Requiem" cantada admirablemente por la capilla de la Catedral, reforzada por la de la Colegiata, "Schola" de los Capuchinos, Agustinos, etc. Ejecutaron una bella misa de L. Perossi.

Terminada y cantado el responso, los preladados asistentes rezaron sendos responsos "ad tumulum".

La tumba

A los pies del altar de San José, al lado de la Epístola de aquél, en la capilla del lado Sur del crucero, se había abierto en la Catedral una fosa, junto a la verja.

Allí fué depositado el cadáver del venerable Prelado leonés, para esperar el día de la resurrección de los muertos. Y como en el epitafio del clásico a Carlos V, piadosamente pensando digamos: "La parte principal volóse al cielo".

Y quizá embebida en tales pensamientos la enorme multitud, pasada ya la una de la tarde abandona la Catedral, bajo la lluvia y el aire frío del día gris y tristón mientras en la Pulchra Leonina en un oscuro rincón, rodeado de curiosos de los pueblos y devotos que rezan un obrero humilde, con sus botas manchadas de barro apisona la tierra de la sepultura episcopal.

Ejemplo viviente de lo que un poco más allá en piedra nos recuerda el monje del sepulcro de Ordoño II con su "áspice" (¡Mira!). La nada de toda pompa y grandeza humana, el "sic transit", el así pasa la gloria del mundo...

Bajo el signo de Littorio

Fascista e imperial en extremo, fué el acto de homenaje a Italia, celebrado anoche y organizado por Falange Española. Fué algo maravilloso e impresionante. Estimamos que no puede ser superado.

A través de dos magníficas piezas cinematográficas, se aprecia claramente la potencia inmensa de la gran nación amiga.

Solo viendo cómo se educa a la juventud, podemos explicarnos la capacidad del pueblo italiano.

La gesta de la Conquista de Etiopía, es la más grande que registra la Historia. Ella nos muestra el infinito poder de la voluntad, de la disciplina y de la inteligencia. Jamás los Ejércitos de Dario, de Alejandro, de Anibal, de Napoleón, Molbani, de Hindenburg, realizaron algo parecido. Roma se supera así mismo. Mussolini sobrepasó a Julio César. La obra del Fascismo es superior a la del imperio de los Césares.

Anoche nos sentimos trasplantados a otro mundo distinto. Por lo visto, tiene Roma la exclusiva de encender la antorcha de la civilización de Occidente.

Allá en la antigüedad, casi remota, las legiones Romanas llevaron una civilización superior al mundo conocido y cuando la barbarie de la Edad Media la sepultó, en Roma tuvo su renacimiento; y hoy, cuando el marxismo amenaza con destruirla, de Roma surge la idea y la fuerza que ha de estirparlo «El Fascismo».

España fué alumno aventajado de Roma en la antigüedad, hasta el punto de ser español uno de sus mejores emperadores; fué la primera en la época del Renacimiento y lo será hoy si los españoles nos lo proponemos en serio. Por conseguirlo lucha Falange. ¡¡¡Arriba España!!!

SERGIO M. MANTECÓN

La más amplia información nacional y de la región, la encontrará en PRCA

Homenaje a Alemania

Mañana en el Teatro Principal, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar el segundo festival organizado por Falange Española de las J. O. N-S en honor de la gran nación amiga de España Alemania.

Actuará la banda de Falange.

Dará una breve conferencia el camarada Jefe Provincial de Milicias, Sergio M. Mantecón, y se proyectarán las interesantes películas, "El enemigo público mundial número 1", film que demuestra la labor del comunismo en todo el mundo, y "El triunfo de la voluntad" formidable película documental alemana, sobre el Congreso del Partido Nacional Socialista de 1934, que constituye la manifestación más soberbia del espíritu nacional-

socialista que ha formado la Alemania nueva.

Es de esperar que mañana el Teatro Principal aparezca abarrotado de público.

E. Barthe Pastrana
Nariz, Garganta y Oídos
Ex-ayudante del Dr. Tapia
Consulta de 11 a 12
Avenida del P. Isla, 6.
(53) Teléfono 1119

BAZARTOME
Ordoño II, 7 Teléfono 1442
Cristalería - Vajillas - Coches
y Sillas para niños.
Objetos para regalos 108

Bar Restaurant "RIVAS"
Servicio a la carta Precios económicos
CID, 8 Telet. 1013 LEÓN 35

Gran Café IRIS

Sesiones de Varietés
Si sigue actuando
la formidable pareja
Nati Cruz y Jesúsín
Próximamente gran debut

Café LION D'OR

GRANDIOSO ÉXITO
CANZONETISTA
Carmen Valli

Café IBERIA

Servido por señoritas
HOY - ÉXITO - HOY
Victoria Carnier
Estrella de la canción
Éxito grandioso

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas

Esmerado servicio en
Café - Restaurant Concierto diario
QUINTETO EGAÑA

Ordoño II, núm. 11

99

Teléfono 2605

Cubierto del DÍA

Entremeses Variados
Ternera a la sevillana
Merluza rebozada
Bistec con ensalada
Postre: Queso - flan - fruta
112 botella vino de tierra

Pesetas 4'75

Asuntos económicos

TEMAS INDUSTRIALES

Hace días que siento la impaciencia de escribir algo sobre el tema de la industria española, ya que muy poco es lo que se ha hablado p escrito sobre este asunto importantísimo.

Empiezo por reconocer que España no es ninguna potencia industrial comparada con las demás naciones europeas, pero aunque esto no suceda, si debemos aspirar a tener una industria lo suficientemente fuerte y organizada para atender a nuestras necesidades más elementales y asegurar la vida independiente de nuestro país en caso de guerra. Lo primero que hay que hacer a mi juicio es «sanear» nuestra industria.

En este afán de organización de la Nueva España, debemos aportar todos nuestros conocimientos y experiencia en las distintas profesiones para corregir los grandes defectos observados y, ya que no se pueda hacer todo de momento, por lo menos fijar los jalones o normas de conducta a seguir en las distintas manifestaciones de la vida nacional, para que en lo sucesivo el trabajo se realice alegremente, convencidos todos los factores que intervienen en la producción de que no existen desigualdades indignantes y de que el esfuerzo empleado no es en beneficio de unos cuantos, la mayor parte de las veces simples especuladores, sino en beneficio general y para el engrandecimiento de la Patria. Los tres factores de la producción de todos conocidos, son el Capital, Técnica y Trabajo.

Las relaciones entre los tres, han de ser reguladas y controladas por el Estado Nacional, ya que el fin a cumplir es un fin nacional. Las representaciones de los tres factores, conocen sus problemas particulares y sus necesidades y el Estado, que a todos reúne para la gran obra, debe conocer, como un padre en una familia, las necesidades de todos.

Hasta la fecha, en el sistema liberal se han perdido enormes esfuerzos de capital, técnica y trabajo, por no estar debidamente dirigidos.

La iniciativa privada orienta un asunto de carácter industrial, requiere a técnicos para orientar la producción y trabajadores que han de transformar las primeras materias y muchas veces, después de enormes gastos, de muchas maneras de insano de los técnicos y de esfuerzos formidables de máquinas y hombres, se ha perdido todo desde el punto de vista nacional, tanto esfuerzo ha quedado reducido a un «simple negocio» para algún finan-

ciero desaprensivo y el control de Estado a una simple cuestión de trámite legal y autorización de implantación de industria como una nueva base contributiva.

Esto es lo primero que tiene que desaparecer. Al montarse han de estudiarse las necesidades nacionales que ha de llenar y sus posibilidades de vida próspera. Si efectivamente la industria a establecer es «esencial», darle protección, ya que su establecimiento no ha de representar un beneficio para el capitalista, sino para la colectividad. En caso contrario, impedir que llegue a invertirse en un trabajo absurdo ni un céntimo ni un esfuerzo.

Y hay que sanear la administración industrial. Los enchufes en las empresas industriales desmoralizan al técnico, al trabajador y al pequeño capitalista. Hay personas que, después de haber dejado los mejores años de su vida al servicio de una industria, se quedan en la calle sin poder cubrir sus necesidades, mientras que cualquier inútil, por ser hijo, pariente o amigo de un consejero, sin intervenir para nada en la producción, ni tener idea de lo que es aquello, se embolsa unos cuantos mil s de duros, sin producir absolutamente nada en ningún orden. El tipo del parásito industrial es tan perjudicial en el progreso de la industria como en cualquier manifestación de la actividad humana.

Hay que acabar también con los proteccionismos industriales del Estado a empresas particulares que no cumplen fines verdaderamente nacionales. El Estado debe ayudar y proteger a aquellas industrias que cumplen fines elevados en nuestra producción, y no debe darse el caso de que se otorguen subvenciones a empresas cuya implantación más que «efectivamente industrial» constituyen una estafa al accionista que de buena fe desea emplear su dinero o una simple maniobra financiera.

El día que el técnico, el trabajador y el capitalista tengan la certeza de que sus esfuerzos no han de ser mal empleados y que el aumento de rendimiento representa un mejoramiento nacional y un engrandecimiento patrio, ese día, sin la lucha de clases que tanto mal nos ha hecho, sin odios y sin rencores, con alegría y la satisfacción del que cumple con un deber sagrado, todos unidos en apretado haz trabajaremos con fe y cariño en la tarea noble de la independencia industrial de España.

I. T. A.

Pequeñas agro-pecuarias

Consumo de leche

Hemos tratado en esta sección de la conveniencia económica, para la explotación agraria regional, a base de pequeños predios de labor, de sustituir las yuntas de bueyes de labor por yuntas de vacas de las razas del país. Este cambio traería un incremento en la producción de terneros para la carnicería, que serían producto del aprovechamiento de algunos frutos que produce o puede producir fácilmente la agricultura regional leonesa, y que no son apreciados ni solicitados por el mercado consumidor; asimismo habría una mayor producción de leche y no creemos que hubiera que temer por la falta de capacidad de consumo a un precio módico y remunerador.

En este periódico proponía T. R. la propaganda y los anuncios de esta rica y sana sustancia alimenticia; la idea no la creemos ni mucho menos despreciable, y, al lado de ella, apuntamos esta otra.

Cuanto hayan viajado seguramente han tropezado con dificultades para adquirir no sólo un vaso de leche, sino hasta un vaso de agua.

No creemos que sea difícil llegar a imponer que en las estaciones del ferrocarril y de las líneas de automóviles, en las que haya autorizadas cantinas, estén obligados a vender a un precio determinado leche de los sindicatos ganaderos que reclamen su depósito, envasada en papel apergaminado tipo «Sam» por ejemplo.

Con esto conseguiríanse dos fines: el viajero, en especial las mujeres y los niños, se verían, surtidos de un alimento completo, de fácil transporte y adquisición y los hombres quizá prefirieran, por menos engorroso, el envase de leche al de vino.

Con esto conseguiríanse dos exagerado el prever un aumento de un 5 por 100 en el consumo de leche, lo que, en un volumen de 600 millones de pesetas que se calcula el valor de la producción lechera, serían 30 millones de pesetas más los que irían a parar a manos de nuestros agricultores y ganaderos. He aquí otro material para colocar en los pilares que han de formar y sostener a la España Imperial por la que luchamos.

Rodrigo P. Monís

Doctor F. ACEVEDO
Médico del Hospital
Consulta de Medicina interna
RAYOS X
Paño Isla, 2.-Teléfono 1154
LEÓN (41)

CASA PRIETO
No pase frío
Jerseys, Trajes interiores, Guantes
Calcetines, Bufandas. Todo de lana
Fernando A. Calbuena - Pereira
Clínica dental
Ordoño II, 7, pral.
Teléfono 1812 (25) **León**

De Santibáñez de Rueda

Auras coyantinas

Un éxito de los flechas

Inauguración de una escuela

El local escuela de esta, construido paredes y tejado hace seis años había tropezado con tales dificultades, que no se había continuado. Cogió las riendas del pueblo un hombre de buena voluntad, y a fines de noviembre todo estuvo terminado. Con tal maestría que este local no tendrá nada que envidiar a los mejores de su clase.

Había prometido a su inauguración asistir el señor alcalde y a pesar del mal tiempo y la distancia se presentó acompañado del comandante del puerto de Gradefes con un número y el jefe local de Requetés don Angel y del sector, D. Tirso Barrio, y los maestros de Pesquera y Carbajal. Después de oír misa, marcha la comitiva, acompañada de gran gentío de los pueblos limítrofes, niños de este pueblo y Carbajal con banderas y el Santo Crucifijo, en medio de cánticos patrióticos escogido por las señoritas falangistas y requetés.

Es bendecido el nuevo local; los niños Abundio Corral y Balbino del Reguero recitan hermosas poesías con tal maestría que arrancan muchos vivas.

El señor alcalde, D. Alfredo Cadorniga, alaba a los hombres de buena voluntad ponderando cuanto valen. Encantados nos dejó su palabra y patriotismo. También el sacerdote de este pueblo D. Fidel Alonso tiene para los asistentes patrióticas palabras ponderando la formación de los niños en el hogar en la iglesia y en la escuela. D. Angel Corral, presidente del pueblo y falangista, eje de los mayores elogios por su acertadísima gestión, da vivas patrióticos repartiendo cigarrillos a los asistentes y entrega a la maestra unos caramelos que hacen felices a los pequeños. Mil parabienes a todos.

Antes de la misa había tenido lugar la bendición de las banderas nacional y Falange. Las señoritas madrinas Concepción Alonso y Gloria Fernández, falangistas, pronunciaron lindos discursos que arrancaron vivas estruendosos. Recibieron las banderas el alcalde y el jefe local de Falange, pronunciando sentidas palabras; los falangistas cantaron el himno oficial de Falange y otros varios con el gusto que los caracteriza. Un viaje imprevisto impidió el que asistiera el jefe de Falange de Gradefes D. José del Pozo, mucho lo sentimos.

A.C.

Se celebró la anunciada función a beneficio de la sección local de flechas, organizada con todo entusiasmo por el camarada jefe de los mismos, Miguel Mallo Fidalgo.

El teatro, casi lleno; un ambiente de simpatía que se desbordó al final cuando las cornetas y tambores entonaron, coreados por el público, las gloriosas estrofas de nuestro himno, declarado, por la gracia del Generalísimo, canto nacional. Por cierto que desde nuestra localidad divisamos a algún señor que debe padecer reuma agudo en el brazo derecho, y nos permitimos recomendarle, que en lo sucesivo tomaremos nota para enviarle silicatos. Les hay... contumaces.

La función teatral constituyó un verdadero éxito, y es un tanto más que ha de apuntarse en su haber la Falange local. Enhorabuena, flechas.

Se han vuelto a abrir los talleres de la Sección Femenina de F. E. y con este motivo se han anotado en menos de una semana cincuenta y dos altas de nuevas afiliadas. ¡Bien por las mujeres de la Falange!

Han comenzado los ejercicios de Misiones a cargo de los PP. Jesuitas, viéndose rebosante de fieles el amplio templo parroquial.

Va mejorando de la lesión que se produjo días pasados, al caer de unas escaleras, la distinguida Sra. D.ª Eutiquia Rodríguez, madre de nuestros camaradas Celia, Guillermo y Pablo Garrido.

PALACIOS

Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana.

Sr. Granizo Avenida de Roma

Turno de hoy domingo

De las nueve de la mañana a las ocho de la noche,
Sr. Vélez Fernando Merino

Sr. Granizo Avenida de Roma

Receptores

Agencia exclusiva

RADIO-VIDAL

Ordoño II-2 Teléfono 1440 (26)



Muebles

Alfombras

Linoleum

Lunas

Lozas

Maravilla del hogar, del taller y de la oficina
En breve de venta en Droguerías, Ultramarinos y Ferreterías

CANTÁN

LIBRERÍA

LIVRERÍA

Automóviles

Pisos

Grasas

Farma

Cemento

¡ATENCIÓN!

Concurso para cubrir CIEN plazas de conductores mecánicos para el servicio del Ayuntamiento de Madrid

Edad, 22 o 40 años. Sueldo, 350 pesetas mensuales.

Para la obtención y preparación de documentos,

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Centro Gestor Oficial de Negocios

Bayón, 3. LEÓN Teléfono. 1563

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEÓN

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

LEÓN

Notas de Actualidad

El Padrón de Socorridos

Se halla expuesto al público en este Ayuntamiento por un plazo de diez días, en virtud de lo dispuesto en la Orden del Gobierno General del Estado de 29 del pasado mes de diciembre.

Reumáticos

En la Farmacia Hércules
DOLORES — GOLPES
CONTUSIONES (66)
Embrocación Hércules

Del Ayuntamiento

Orden del día de la sesión que se celebrará mañana, día 8, a las siete de la tarde. Estado de fondos. Relación de pagos. Instancias informadas de don Julio de la Puente, D. Luis Díez, D. Tomás Lorenzana y D. Angel Uriarte. Presupuestos para pinturas y reparación de vehículos de incendios. Instancias informadas de D. Angel Fernández, D. Angel y D. José Fernández, D.ª Francisca García, D.ª Julia Sardá, D. Miguel Reñones, D. José García Robles y de la Asociación del Clero Leonés. Concurso para la adjudicación de la confección de prespuestos. Proposición del señor Arteaga.

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla. 21. Teléfono 1170
Fábrica: Carretera Trobajo. Teléfono 1938 (34) LEON

Registro civil

Nacimientos: Vicente Aguado Paredes, hijo de Paulino, ferroviario, y Julián Luis Morala Cascallana, hijo de Filiberto, guardia municipal.
Defunciones: María Blanca Martínez González, de 15 días.

CERVEZA DE CALIDAD

“LA CRUZ DEL CAMPO,”
SEVILLA
Depósito en León: A. de Alvaro López Núñez, 23 - Teléf. 1395

LA GAFAS DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA
ORDOÑO II, 4. — LEON

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.
Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.
Reparación de todas clases de maquinaria.
Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS».
Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Apartado 16

AVISO

“LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL”
Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.
Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.
Subdirector para León y su provincia D. Luis Norberto Hernández
Oficinas: Legión VII, 4 (Casa Roldán.)

Casa de Socorro

Han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Mariano Herraj, de 16 años de edad, con domicilio en el Barrio de San Esteban, número 12, de una herida inciso contusa, leve y casual, en la región frontal.

Ildefonso Casino, de 36 años, que vive en Hospicio, núm. 12, de una contusión, leve y casual, en el dedo medio de la mano derecha.

Una perfecta, rápida, y garantizada reparación en su aparato de radio, en

Radio-Electra

Ramón y Cañal, 5. Teléf. 1470 76

Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

Doña Encarnación Casado Pascual, de Toral de los Guzmanes, varias cosas de oro (6 gramos); D.ª Elisa Martínez, de León, una medalla, 3 sortijas y un par de pendientes (17 gramos); D. Eduardo Cadorniga (comandante de Carabineros), de León, varias alhajas de oro (40 gramos).

Señora: Pida a su tienda **Jabón PAQUISAR!**

el que más dura lavando
Representante: Eulalio Alvarez
Trobajo del Camino 73)

Madrina de guerra

La solicitan: Los falangistas de La Magdalena Florencio Herrero, Jesús Hidalgo, Gil Mantilla y Pablo de la Red, y los soldados del Regimiento de Toledo, número 26, José Cabezas, Constantino Pérez, Anastasio Rebolledo, Tomás Vega, Matías Fuentes y Miguel del Teso.

MUCHACHA, se necesita, de 30 a 40 años de edad. Informes, en esta Administración.

Mujeres de España

Contra el exceso de prendas que en esta Sección de León se confeccionan, se suplica al público, en general, nos envíen toda clase de hilos a nuestro domicilio, calle Conde de Luna, 4.

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2
Teléfono 1915
Especialidad en pescados finos
Mariscos y escabeches.
Importación directa de las principales puertos. 167

Telegramas detenidos

Valla olid.—Menéndez, Santa María núm. 12.
Lugo.—Estanislao Abelairas, Cruz Roja.
Grado.—Asunción Micín, Villafranca, Java.
Zaragoza.—Viuda José Rodríguez, Olegario 3.

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en **CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos**
54) LEON - OVIEDO - GIJÓN

Música

Programa que interpretará la Banda del Regimiento hoy, en la Plaza de San Marcelo, a las once y media:

Primera parte

«Ragón Faléz» (posodoble), Cebrián Ruiz; «Benamor» (fantasía de la Zarzuela), Luna; «Minuet», Boleoni; «Los de Aragón» (sección de la Zarzuela), Serrano.

Segunda parte

«Preciosa» (obertura), Weber; «Momento Musical», Schubert; «La Verbena de la Paloma» (selección del sainete lírico), Bretón.

MIGUEL PEREZ

Contratista de obras
(68) Carpintería artística

En sufragio del P. Hontoria

En los P. P. Capuchinos, la Cofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga comienza el día 8 un novenario de misas en sufragio de su antiguo y celoso director, P. Manuel de Hontoria, vilmente asesinado por las hordas rojas de Gijón. Las misas se celebrarán a las ocho en el altar del Milagroso Niño Jesús de Praga, y se ruega la asistencia a todos los cofrades.

Hoy, a las cuatro y media, las señoras celadoras de la Cofradía citada celebran Junta mensual.

MIGUEL DIEZ

Contratista de obras (81)

Asociación de Caridad

Nuevos suscriptores

Don Antonio Muñoz Avilés, 1 peseta; D.ª Celestina González García, 2; D. Manuel G. Lorenzana, 3; D. Joaquín García Villarino, 2; D.ª Petra Alcorta ha entregado 20 pesetas por todo el año 1937.

De la Falange Del Gobierno Civil

Falangista heroico

La orden general del Ejército del Sur ha publicado los honores de distinción a que se hace acreedor el falangista de la Falange Española de Zamora Plácido Expósito, de 50 años de edad, que en el sector de Almedinilla se negó terminantemente a ser evacuado de la línea de fuego, a pesar de haber sufrido en pocos momentos tres heridas de bala.

El valor y el patriotismo de este falangista ha sido hecho conocer en todos los frentes para mayor honor de las tropas azules.

¡¡Arriba España!!

El amor de la Falange

Cuenta la Falange en Navarra con cuarenta comedores de «Auxilio de Invierno». A los desamparados de la fortuna se les da el pan con esta sencillez y verdadera hermandad, sin algaradas democráticas ni fariseismos parlamentarios, con alegría y ejemplo que penetra en el alma del pueblo español.

FRANCISCO MOLLEDA

Abogado

Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, triplicado, piso segundo.
Horas de consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6. 97

C. O. N. S.

Delegación Sindical Provincial

Se pone en conocimiento de todos los Sindicatos que esta Delegación Provincial ha abierto un Consultorio Jurídico-Social, afecto a la Asesoría Jurídica de Falange Española de las J. O. N. S., donde se orientarán todas las cuestiones de trabajo, con el sereno criterio que preside todo acto de esta Organización Sindical, advirtiendo que serán recibidas y atendidas cuantas consultas se hagan, tanto de los obreros afiliados a la C. O. N. S. como de los no afiliados.

¡¡Arriba España!!

León, 4 de marzo de 1937.—El Delegado Sindical Provincial, R. de Asas.

Almacén de Coloniales Telesforo Hurtado

Gil y Carrasco, 6.
(72) Teléfono 1511

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitafuegos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

ESPADAREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA 6

Movimiento de los fondos de Beneficencia, durante el pasado mes de febrero:

Ingresos

Febrero 1 de 1937.—Existencia en esta fecha, 1.231,25 pesetas.

Cobrado por impuesto viajeros, 299,75.

Día 8.—De un donante anónimo, 8,50.

Día 11.—«Un escribiente», 12,50.

Día 13.—Un donante, 5.

Día 15.—Un donante anónimo, 193,95.

Total ingresos, 1.750,95.

Gastos

Febrero 3 de 1937.—Para auxilio invierno, 30 pesetas.

Día 6.—Socorro niños de Lucillo, 50.

Día 12.—Cantinas Escolares, 15.

Día 16.—Donativo para Acción Católica, 100.

Día 27.—Donativo Auxilio Invierno, 30.

Entregado en varias fechas. Conferencia San Vicente Paul, 329,35, y socorro a transeuntes, 239,90.

Total gastos, 794,25 pesetas.

Existencia en 1 de marzo de 1937, 955,70 pesetas.

Donativos

El Director de las minas «Oeste de Sabero» ha remitido por ferrocarril 8.000 kilos de carbón con destino a la Beneficencia.

D. Antonio Alvarez Gerro, de Otero, ha entregado 200 pesetas con destino a la Beneficencia de este Gobierno Civil.

Las niñas de la escuela de Altoabar de la Encomienda, 15 pares de calcetines con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

El Ayuntamiento de Soto y Amio ha donado con destino a la suscripción de Málaga 8 sacos de patatas, 2 sacos de alubias, 21 gallinas y pollos, 41 kilo de chorizos, tocino y carne y 43 docenas de huevos.

Para el Patronato Antituberculoso

Suma anterior, 11.500 pesetas.

D. Vidal Hernández y señora, 250 pesetas; D. Manuel G. Lorenzana, 250.

Suma y sigue, 12.000 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la sucursal del Banco de España y en este Gobierno Civil.

De la vida leonesa

Gratitud de Málaga

El alcalde de León ha recibido una afectuosa carta de su colega el de Málaga en que éste le testimonia la gratitud del pueblo malagueño por los donativos que envió León a la ciudad andaluza.

Procuraremos publicar la carta.

Importante para mañana

Lo primero que debe V. hacer mañana a primera hora, es comprar la *Hoja Oficial del Lunes*, que le pondrá al corriente de las últimas noticias de nuestro glorioso movimiento.

No olvide que su único periódico mañana, es la *Hoja Oficial del Lunes* que sobradamente calmará su sed de saber.

A la Asociación de Caridad

E Sr. Gobernador civil ha entregado a dicha Asociación la cantidad de trescientas pesetas.

HUEVOS PARA INCUBAR GRANJA VICTORIA LEÓN
Pedidos: Gran Café Victoria

Cine gratis para niños

Organizado por Falange Española de las J. O. N. S. se celebrará hoy domingo, a las once de la mañana, una función de cine en el Teatro Principal, en la que se proyectarán las películas italianas «Camino de Héroes» y «Bajo el signo de Littorio», a la cual se invita a todos los niños de León, los que podrán acudir completamente gratis.

Coroarea Tejedor Guzmán
PROFESORA EN PARTOS
Azabachería, 6. 2.º - León

AVISO

Las oficinas de la Comisión Delegada de las Sociedades «Electricista de León» y «León Industrial», se han trasladado a la calle Legión VII, número 4 (Casa Roldán), en tresuelo, izquierda.

Escuelas y maestros

Se nombran maestras provisionales, con la gratificación anual de mil quinientas pesetas, a doña Electra Pérez Agúñez, para la escuela mixta de Veneros; doña María del S. González González, para la de niños de Barniedo; doña María Dolores Taibo Gorosabel, para la de niños de La Carrera; doña Rufina Viñuela González, para la mixta de Villar del Monte; doña Teresa Perandones Conejo, para la de niños de Pardavé, y doña Avelina González Díez, para la de niños de Chozas de Arriba.

—Al alcalde de Santa María de Ordás la Sección le pide la certificación acreditativa del nombramiento provisional interino, hecho por esa Alcaldía para la escuela de Sorrios de Ordás, a favor de D. Salvador Alvarez Suárez.

—Ha sido concedida licencia de treinta días, por enfermedad, a doña María de los Dolores Coderque Hourade, maestra de Casasola (Grade-fes).

NEGOCIO DE VINOS

Con mucha clientela,
Se traspa
Razón, en esta Administración

Frontón Buenavista

Hoy domingo a las tres y media de la tarde, si el tiempo no lo impide, se celebrará un emocionante partido de pelota a mano, en re los formidables jugadores de esta capital,

Julio García (Pira).
Julio Alvarez (Julito).
Jesús Vidal (el Chirri).
Contra los tres ases de la pelota:

Eladio Gómez.
Eladio Prieto.
Isidro A. tón.
El 50 por 100 de la recaudación será desunado al Glorioso Ejército Nacional.

Un Consejo de Guerra

En Astorga, como en todos los demás puntos de España, abundaban los dirigentes socialistas, esos dirigentes que, cuando sonaron los primeros tiros disparados por las fuerzas nacionales, acudieron presurosos a los escondites preparados de antemano, o huyeron con los rojos a territorio no liberado aún.

Este es el caso de Vicente Fernández y Dámaso Cansado, que ante la victoria de los nacionales escaparon para Asturias.

Hace ya bastantes días, en un reconocimiento efectuado por nuestras avanzadillas de La Robla, fueron detenidos estos dos individuos, y en la mañana de ayer fueron juzgados en consejo, sumarisimo en el cuartel del Cid.

El fiscal, que lo era el suplente de esta Audiencia, D. Emilio Rodríguez, solicitó para ambos la pena de muerte, al considerarlos incurso en un delito de rebelión militar.

El defensor, que lo era el suboficial de Infantería y letrado de este Colegio de Abogados D. Carlos Alvarez Cadorniga, solicitó la absolución, fundándose para ello en que los procesados venían hacia nuestras líneas con el ánimo de entregarse, y que dadas las promesas de benevolencia del Generalísimo, no debe de condenarse a pena alguna.

El Consejo quedó reunido para dictar sentencia.

Embutidos **ARAÚ**
(62)
LOS MEJORES
Trobajo del Camino (León)
Teléfono 1130

La exposición de fotografías de la guerra

Hoy será el último día de la exposición en nuestra capital de la notabilísima colección de fotografías de la guerra, obtenidas en los frentes de San Rafael, Somosierra Irún, Oviedo, etc., por los reputados artistas fotógrafos hermanos Garay, que, a veces, han tenido que exponer sus vidas por obtener una positiva para esta exposición, parte de cuyos productos se destinarán a la patriótica finalidad del Tesoro Nacional.

Como se sabe, la exposición se halla instalada en los bajos del Bar Central.

CAFÉ - BAR
Correo
Teléfonos 1737-1014

DE SOLEDAD

En Toral de los Vados ha contraído matrimonio la bella camarada jefe de la Sección Femenina, Armanda García Dotti, con Ricardo Buitrón García.

Deseamos al matrimonio toda clase de felicidades.

Ayer en el Principal

El bello festival organizado por Falange en honor a la hermana nación de Italia

Conferencia del camarada Sr. Villanueva

Ayer tarde en el Teatro Principal, tuvo lugar el festival en honor de la hermana Italia.

El numeroso público, como pocas veces se ha visto, hizo sonar en sus maros aplausos imperiales que eran los tributos a esa potente nación de la que es cabeza e inductora el cerebro grandísimo de Mussolini.

Comienza el acto interpretando el himno fascista «Giovinezza» la banda de Falange, tributándole una verdadera ovación.

Seguidamente da comienzo la conferencia como prólogo a las producciones cinematográficas que después han de proyectarse, por el camarada Alejandro Villanueva, de la Jefatura Nacional de Prensa de F. E., el que en su larga y documentada disertación, nosotros destacamos el sentido más característico de la Falange.

En nuevo estilo, con palabra tajante y gesto enérgico, manifestó que la Falange era católica.

El acto de que nos ocupamos estaba anunciado para ayer, suspendiéndose por la sentida muerte de nuestro Prelado.

Hizo una relación del programa falangista, todo ello prometedor para una vida futura de imperio grande y de paz.

La Falange requiere sacrificio, sacrificio, sacrificio, que así fueron las palabras del camarada Villanueva.

Habló de la combatividad de las centurias que en el frente, al lado del Ejército glorioso, luchan con la valentía y el arrojo más creciente.

Se extendió después en consideraciones sobre las películas, como modo explicativo, películas que una vez proyectadas todo el público quedó admirado de la grandeza que encierra el nacional sindicalismo.

«Camino de héroes», película italiana documental refleja toda la prodigiosa epopeya del imperio de Etiopía, dejando patente todo el talento y toda la magnificencia guerrera del pueblo italiano.

«Bajo el signo de Littorio», bellísima película también documental, pone de manifiesto la educación y el cuidado que tienen con los niños para la vida futura. Son colonias donde los niños se educan por el afán que sienten y persiguen y donde se extreman todos los cuidados fisiológicos para una naturaleza digna de imperio.

Finalizó este acontecimiento en honor a Italia interpretándose el himno de Falange Española, con los gritos de España Una, Grande y Libre.

El público salió enteramente admirado, esperando que España siga los cauces fascistas de Italia para verla hecha un imperio como el imperio romano. Se necesita, pues, una comprensión para el nacional-sindicalismo de gallardía y de sacrificio que el público en sus aplausos demostró efusivamente tenerles para que España cuente en el mundo con su imperio español tan fuerte como el del pueblo italiano.

BARISCÁN

Suscribíos a "PROA" y estaréis bien informados

Leed las amplias informaciones de radio en PROA

Homenaje a Alemania en Astorga

Ayer tarde, en el Teatro Gullón, de Astorga, abarrotado de público, se celebró un homenaje a la nación hermana de Alemania.

Organizado el acto por la Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange Española, se proyectaron dos películas alemanas. Una de ellas «El enemigo público núm. 1», en la que se ven palpablemente los diversos tentáculos que el comunismo lanza por el mundo.

En otra proyección se pueden apreciar perfectamente varias facetas de la guerra civil española. La otra película proyectada nos encañó la obra que Alemania está desarrollando con su juventud para llegar a la formación de un pueblo grande. Ambas gustaron grandemente.

Durante el acto se entonaron los himnos de las naciones hermanas, el español y el de Falange.

Los vivos a Italia, Portugal, Alemania, España y la Falange atronaron el espacio durante varias ocasiones.

El camarada Combarros, Jefe de Prensa y Propaganda de Astorga, leyó unas cuartillas de homenaje a Italia y Alemania. El secretario local de León, camarada Alvarez, dió a conocer el guión de las películas.

El Jefe Provincial de Prensa y Propaganda, Joaquín Robles, durante el descanso dirigió una alocución en términos netamente falangistas, emocionando al público en varios momentos, subrayando su brillante disertación con atronadores aplausos.

El acto resultó en extremo simpático.

ARRIENDO

amplio local propio para Almacén-Garaje, carretera Asturias, 13.

Don Ovidio Fanego Gutiérrez

Industrial peluquero

Ha fallecido en León el día 6 de marzo de 1937 a los 62 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Sus hijos, don Ovidio, doña Sofía, don Manuel, don Rosendo, don Tomás, don Alejandro, don Juan y don Miguel Fanego Rodríguez; hijos políticos, don Marcelino Macho (emplado del Banco Bilbao), doña Casimira Mansilla, doña Matilde Sutil y doña Mercedes Solís; hermanas, doña Gertrudis y doña Hermenegida Fanego; nietos, sobrinos y demás familia:

Ruegan a usted se sirva asistir a las EXEQUIAS que se celebrarán hoy domingo, 7 del corriente, a las CUATRO de la tarde, en la iglesia del Mercado, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Calle LA RUA, núm. 53.

La Misa, el lunes a las ocho, en la citada iglesia.

«La Soledad», Funeraria LOZANO. Teléfono 1758